
Συνέλευση Αγωνιζόμενων Ηθοποιών

Η πολιτικοοικονομική κατάσταση που προέκυψε κατά τη διάρκεια της πανδημίας, δημιούργησε την
ανάγκη επιστροφής των εργαζομένων στο σωματείο μας. Αυτό αποτυπώθηκε έντονα με την μαζικοποίηση
της εκλογικής διαδικασίας αλλά και με τη δημιουργία νέων τάσεων εντός του Σ.Ε.Η.

Ως Συνέλευση Αγωνιζόμενων Ηθοποιών αναζητήσαμε έναν νέο τρόπο πολιτικής ζύμωσης και συνάντησης
τόσο μέσα στο σωματείο μας όσο και έξω από αυτό. Με διάθεση αγωνιστική και μαχητική, για την
βελτίωση της θέσης μας και για την διεκδίκηση των δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων στον κλάδο
μας. Με πρόταγμα την ταξική αλληλεγγύη εντός και εκτός κλάδου και με κυρίαρχο μέλημα τη
διασφάλιση της συγκρότησης διαδικασιών άμεσης δημοκρατίας, δηλαδή γενικών συνελεύσεων.

Η έδρα που πήραμε στο Δ.Σ. δίνει τη δυνατότητα ύπαρξης μιας φωνής ρήξης και ανατροπής, μακριά
από εργοδοτικά συμφέροντα, λογικές συναίνεσης και υποταγής. Μια φωνή απέναντι στις
αστικές επιλογές τόσο της σημερινής όσο και των προηγούμενων κυβερνήσεων, που πλήττουν
την εργασία, την παιδεία, τον πολιτισμό, τη δημοκρατία και την ίδια μας την ελευθερία.

Στο πρώτο συμβούλιο, που έγινε την Δευτέρα 06/07, ξεκαθάρισε το τοπίο που κάποιοι άφηναν θολό στην
προεκλογική περίοδο. Το κομπρεμί (sic) ανάμεσα στους «ΑΕΝΑΟΥΣ» και τους «Από Κοινού» έγινε! Η
υπερκομματικότητα που ευαγγελίζονταν φαίνεται ότι υλοποιήθηκε με ένα τελικά πολύ κομματικό πρόσημο
που ξεκινά από το ΣΥΡΙΖΑ και κινείται μέχρι τη ΝΔ (σ’ αυτό θα επανέρθουμε παρακάτω).

Η πολυσυλλεκτικότητα που επίσης έγινε σημαία σε προεκλογικές διακηρύξεις πήγε και αυτή περίπατο:
Απανωτές διπλοθεσίες εντός του προεδρείου και των υπόλοιπων θέσεων εργασίας για ΑΕΝΑΗ και «Από
Κοινού», ώστε η πλειοψηφούσα στις εκλογές παράταξη της ΔΕΗ να πεταχτεί απ’ έξω. Κερασάκι στην
τούρτα της «πολυφωνίας» ήταν όταν, στη μοναδική θέση που προτείναμε υποψήφιο ως Συνέλευση
Αγωνιζόμενων Ηθοποιών, στηρίχτηκε από τους περίφημους «υπερκομματικούς» («διακομματικούς» όπως
τελικά έδειξε η πραγματικότητα), υποψήφιος που κατείχε ήδη θέση στο Προεδρείο. Με λίγα λόγια, οι
θέσεις του Προεδρείου καλύφθηκαν βασικά από δύο παρατάξεις και αυτό δεν είναι κάτι που μπορεί να
μας αφήσει αδιάφορους.

Τελικά είναι αθώες αυτές οι συμπράξεις από πολιτικά πρόσημα; Μέλος της ΑΕΝΑΗ φρόντισε να
υπογραμμίσει σε αυτό το πρώτο Δ.Σ. ότι στην παράταξή τους υπάρχουν άνθρωποι που κινούνται πολιτικά
από τη Νέα Δημοκρατία ως και τον ΣΥΡΙΖΑ…. Με λίγα λόγια, άνθρωποι που ψήφισαν Αυτούς που αύριο
επιχειρούν να περάσουν το νομοσχέδιο που θα απαγορεύει στον πολίτη, τον εργαζόμενο να διαδηλώνει και
να μάχεται για τις βασικές κοινωνικές και πολιτικές του ελευθερίες.

Η Συνέλευσή μας στο πρώτο αυτό συμβούλιο έκανε τη θέση της πολύ καθαρή:

Όλη η Εξουσία στις Γενικές συνελεύσεις.

Όλες οι αποφάσεις να παίρνονται από τη βάση του σώματος.



Απέναντι στους «ειδικούς» και την αντιπροσώπευση, στηρίζουμε τις αμεσοδημοκρατικές διαδικασίες
των συνελεύσεων που μπορούν να κάνουν το σωματείο μας μαζικό, δυναμικό, διεκδικητικό και
αποτελεσματικό. Ενωμένοι στους αγώνες για τον κλάδο και αλληλέγγυοι με όλους τους εργαζόμενους.
Ενωμένοι στις ανοιχτές διαδικασίες και όχι στις κλειστές πόρτες του εκάστοτε Δ.Σ. ή σε πάρε δώσε
Προεδρείων με εργοδότες, ιδρύματα και κυβέρνηση. Η ψήφος μας, ευτυχώς, δεν έχει δύναμη μόνο την
ημέρα των εκλογών. Η ψήφος και η φυσική παρουσία μας είναι αναγκαία για να ασκεί πίεση καθ’ όλη τη
διάρκεια της θητείας του «όποιου» ΔΣ!

Καλούμε τις συναδέλφισσες, τους συνάδελφους, τα συνάδελφα, να βρισκόμαστε σε όλες τις διαδικασίες -
από Δ.Σ. μέχρι γενικές συνελεύσεις, στους δρόμους, στα θέατρα- όπου υπάρχει ανάγκη.

Να στηρίξουμε και να στηριχθούμε.

Αύριο Πέμπτη 09/07 το ΣΕΗ καλεί στην πορεία που θα γίνει ενάντια στο νομοσχέδιο περιορισμού των
διαδηλώσεων, στις 7μ.μ στα Προπύλαια με τα πρωτοβάθμια σωματεία.

Οφείλουμε να είμαστε εκεί, οφείλουμε να αντισταθούμε καθολικά.


